
 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

Ενισχύοντας την ανθεκτικότητα της ΕΕ σε μελλοντικές προκλήσεις 

Η πορεία χρηματοδοτήσεων του Ταμείου Ανάκαμψης - ευρωπαϊκές πολιτικές  συνοχής - περιφερειακή 

ανάπτυξη 

Αίθουσα Ινστιτούτου Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων (ΙΔΟΣ), Πανεπιστημίου 16, 2ος όροφος  

Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2023, 17.30– 21.00 

 

Αγαπητά μέλη και φίλοι,  

Η Ευρώπη ζει μια μακρά περίοδο αλλεπάλληλων κρίσεων. Η διαδοχή οικονομικών, χρηματοπιστωτικών, 

μεταναστευτικών, υγειονομικών, γεωπολιτικών κρίσεων, και πρόσφατα η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία, έχουν 

θέσει σε δοκιμασία το ευρωπαϊκό οικοδόμημα και έχουν απειλήσει την ΕΕ με πολιτικό κατακερματισμό. 

Χωρίς να παραγνωρίζονται τα μεγάλα βήματα που έχει κάνει η ΕΕ μέχρι σήμερα, παραμένει η  δυσκολία της  να 

αντιδράσει επαρκώς στους οικονομικούς κραδασμούς και να προωθήσει μια μακροπρόθεσμη οικονομική ανάπτυξη, 

να δώσει λύσεις για την υψηλή ανεργία και τις αυξανόμενες κοινωνικές εντάσεις, αλλά και να παράσχει αξιόπιστη 

προστασία των πολιτών της από νέες εξωτερικές και εσωτερικές απειλές. Η δυσκολία αυτή οφείλεται σε μεγάλο 

βαθμό σε ατέλειες της ΕΕ  όσον αφορά τη δομή και τις διαδικασίες λήψης αποφάσεων. Γι αυτό είναι αναγκαία η 

φεντεραλιστική μετεξέλιξη της Ευρώπης.  

Όσο καλύτερα συντονίζονται οι πολιτικές των κρατών-μελών με απώτερο στόχο μια ομοσπονδιακή Ευρώπη, τόσο 

καλύτερα θα μπορέσει η Ευρωπαϊκή Ένωση να λειτουργήσει. Στο πλαίσιο αυτό είναι απαραίτητο η Ένωση να 

διαθέτει επαρκή οικονομικά μέσα και κατάλληλους μηχανισμούς για να μπορέσει να ανταπεξέλθει στις προκλήσεις 

του μέλλοντος. Η δημιουργία του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας είναι μια σπουδαία προσπάθεια, ένα 

πρώτο σημαντικό βήμα για  να εδραιωθεί η αλληλεγγύη και η συνεργασία μεταξύ των κρατών-μελών της ΕΕ. Είναι 

όμως αναγκαίο να δοθεί χρόνος για την υλοποίηση των στόχων του Ταμείου, για να μπορέσουν αυτοί να 

επιτευχθούν. Και ακολούθως να αξιολογηθεί ο ρόλος του, με την προοπτική να γίνει το Ταμείο ένα σταθερό εργαλείο 

οικονομικής ανάπτυξης και κοινωνικής συνοχής τα επόμενα χρόνια. 

Παραλλήλως, ο σημαντικός ρόλος της περιφερειακής ανάπτυξης και η ευρωπαϊκή διάσταση της Αυτοδιοίκησης  είναι 

κρίσιμα ζητήματα που πρέπει να τεθούν στον δημόσιο διάλογο εν όψει δημοτικών και περιφερειακών εκλογών του 

προσεχούς Οκτωβρίου, αλλά και των ευρωεκλογών του επόμενου έτους.  

Η Ελληνική Ένωση για την Ομοσπονδία της Ευρώπης-ΕΕνΟΕ και το Ινστιτούτο Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων-

ΙΔΟΣ, ιδρυτής του οποίου είναι ο Σύνδεσμος ΑΕ και Επιχειρηματικότητας, σας προσκαλούν σε μια αναλυτική 

συζήτηση με την συμμετοχή εκλεκτών ομιλητών, με πολυετή πείρα και τεκμηριωμένες απόψεις. 

 

Δήλωση συμμετοχής, με φυσική παρουσία ή διαδικτυακά, εδώ: https://forms.gle/nfQixd4VXh1ghS489  (για 

όσους συμμετάσχουν διαδικτυακά, ο σύνδεσμος θα σταλεί μόλις λάβουμε τη δήλωση συμμετοχής τους). 

 
Δάφνη Γώγου, Πρόεδρος ΕΕνΟΕ 
Χαράλαμπος Τσαρδανίδης, Διευθυντής  ΙΔΟΣ 
 

https://forms.gle/nfQixd4VXh1ghS489


 

 

 
 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 

 

 Χαιρετισμοί: Δάφνη Γώγου, πρόεδρος Ελληνικής Ένωσης για την Ομοσπονδία της Ευρώπης, μέλος 
Εκτελεστικού Γραφείου Ένωσης Ευρωπαίων Φεντεραλιστών (UEF) - Σίμος Αναστασόπουλος, πρόεδρος 
Συνδέσμου Ανωνύμων Εταιρειών και Επιχειρηματικότητας, πρόεδρος Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας 
Ελλάδας - Νέλλη Παλαιολόγου, αναπληρώτρια επικεφαλής Αντιπροσωπείας Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην 
Ελλάδα 

 
 

1η Θεματική: Η πορεία των χρηματοδοτήσεων του Ταμείου Ανάκαμψης - ευρωπαϊκές πολιτικές συνοχής 

• Λούκα Κατσέλη, ομότιμη Καθηγήτρια Οικονομικών Επιστημών, Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών - πρώην Υπουργός Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας. 

• Άγγελος Κότιος,  Καθηγητής Διεθνών και Ευρωπαϊκών Αναπτυξιακών Σχέσεων, Πανεπιστήμιο Πειραιά - 

πρώην Πρύτανης. 

 

• Αλέκος Κρητικός, Ειδικός Σύμβουλος ΕΛΙΑΜΕΠ, πρώην στέλεχος Ευρωπαϊκής Επιτροπής και Μόνιμης 

Αντιπροσωπείας της Ελλάδας στην ΕΕ. 

 

• Δημήτρης Σκάλκος, Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, Υπουργείο Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών  

 
Συντονίζει η Δρ. Ελένη Χυτοπούλου, οικονομολόγος, μέλος ΔΣ ΕΕνΟΕ, πρώην ανώτερο στέλεχος 

Υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών. 
 
 
- Προβολή βίντεο της Ένωσης Ευρωπαίων Φεντεραλιστών (UEF) 

 
 

2η Θεματική: Αναπτυξιακά ζητήματα και η περιφερειακή διάσταση τους 

• Γιάννης Βουτσίνος, μηχανολόγος, Managing Director της PwC / Head EU Affairs. 
 

• Χάρης Δούκας, Καθηγητής Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, υποψήφιος Δήμαρχος Αθηναίων. 
 

• Γιώργος Ιωακειμίδης, Δήμαρχος Ρέντη - Νίκαιας, υποψήφιος Περιφερειάρχης Αττικής. 
 

• Κώστας Φιλιππίδης, στέλεχος Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων-ΑΑΔΕ, υποψήφιος Δήμαρχος 
Φλώρινας. 
 

• Δρ. Ελευθερία Φτακλάκη, διεθνολόγος/πολιτικός επιστήμων - Διδάσκουσα, Πανεπιστήμιο Αιγαίου.  

 
Συντονίζει η Βενετία Κουσία, Δρ. Διοίκησης Επιχειρήσεων, Ταμίας ΔΣ ΕΕνΟΕ, Γενική Διευθύντρια 

Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας της Ελλάδας. 
 

 


